

NESTOR

hnedák, nar. 1959

otec: Div

matka: Nensi (A 1/2)

materský otec: Famos

stajňa: ŠPÚ Prešov

tréner: Tibor Kňazík

chovateľ: SPÚ Kladruby nad Labem



Foto: Marek Skála, archiv JČR

Prehľad kariéry: 41 štartov, 7 víťazstiev, 24 umiestnení, zisk 230 600 Kčs

Spod šarišského hradu do Pardubíc

Polokrvný hnedák zo slávnej rodiny Normy, víťazky Veľkej pardubickej v roku 1937, reprezentoval farby Štátneho plemenárskeho ústavu Prešov. Žrebčinec založený ešte uhorskou vládou v roku 1859 zohral po druhej svetovej vojne dôležitú úlohu aj v rozvoji dostihov na Slovensku. Vtedajšie Povereníctvo pôdohospodárstva založilo dostihovú stajňu Prešova s tréningovou centrálou v pražskej Chuchli a prvý obrovský úspech pre modro-žlté farby zaznamenal víťaz „trojkoruny“ 1954 Symbol. Azda ešte väčší význam pre praktickú popularizáciu turfú na východnom Slovensku ale malo založenie prekážkovej pobočky priamo v Prešove. Tamojší jazdci a ošetrovatelia tak mohli priamo pričuchnúť k dostihom, s vlastnými zverencami (prevažne polokrvnými) sa zúčastňovali oficiálnych aj „púťových“ dostihov po celom Československu. Jedným z takých koní bol aj **NESTOR**. V dostihoch začínal až ako 5-ročný, jeho jazdec-kými partnermi v prvých dvoch sezónach (1964,

1965) boli Ladislav Radačovský a Jozef Škvarenina. V polovici sezóny 1966 sa v sedle po prvý raz objavil jeho tréner Tibor Kňazík. Po treťom mieste a víťazstve v bratislavských „stíploch“ na 3600 a 4000 metrov sa slovenská dvojica postavila na štart 77. ročníka Veľkej pardubickej v pozícii outsiderov. Štartovalo 21 koní zo šiestich krajín. Počas dostihov bolo zaznamenaných až 30 pádov, do cieľa sa dostalo sedem koní. Po Havlovom skoku sa ocitol na zemi aj Kňazík, rýchlo však znova nasadol a dostihy vyhral po výroku „veľmi ľahko 10 dĺžok“. Svoje kvality Nestor potvrdil aj o rok. Opäť s Kňazíkom prešli celý kurz „Veľkej“ bez pádu, ale stačilo to na tretie miesto. Nestor sa zúčastňoval dostihov až do svojich štrnástich rokov. Návrat na štart Veľkej pardubickej 1971 však nebol oslnivý. Vtedy dvanásťročný valach vedený opäť Tiborom Kňazíkom skončil až deviaty.

Top víťazstvá: 77. Veľká pardubická steeplechase (Pardubice, 1966), Steeplechase Svítkova (Pardubice, 1969).